

APEC「習蕭會」 台爭取王郁琦在場

輿論稱為「習馬會」鋪墊 凸顯兩岸接觸層次更高

香港文匯報訊 據綜合報道，今年亞太經合會議（APEC）將在印尼峇里島舉行。有台媒27日引述國民黨黨政人士說，若安排「習（近平）蕭（萬長）會」，會要求隨團的「陸委會主委」王郁琦參與。輿論認為，台當局希望「習蕭會」有「陸委會主委」在場，第一是希望向台灣民眾展示雙方透明度，其二是希望建立官方會面體系，為將來的「習馬（英九）會」做鋪墊。

據了解，這次在APEC會中，蕭萬長與習近平的「習蕭會」，以及王郁琦與大陸國台辦主任張志軍的「張王會」，目前都由「陸委會」與國台辦聯繫溝通，包括會面時間、地點、議題及陪同會見的人員，目前都尚未定案。

兩岸政府部門溝通會晤

台灣傳媒報道，與過去APEC不同，這次「習蕭會」的聯繫安排，首度回歸到行政機制來處理，也就是兩岸政府部門第一次針對高層領導會面進行溝通，過去歷次APEC會議有關「台灣領導人

與大陸領導人會晤，「陸委會」並未參與規劃安排。

外界期待王郁琦這次以顧問名義出席APEC，能與張志軍會面。「陸委會副主委」吳美紅表示，雙方主管兩岸事務負責人如能會面，對兩岸關係是正面進展。

之前的APEC「胡連會」，時間大都安排1小時左右，第一階段開放媒體採訪雙方與會者進場握手致意，在胡、連簡短致詞後，媒體退場；第二階段閉門會談，由胡、連主談，雙方陪同人員在場；第三階段，陪同人員退場，由胡、



■習近平 ■蕭萬長 ■王郁琦

連單獨密談，兩人身邊僅有親信幕僚在場。今年馬改派蕭萬長出席，而且「連規講不隨」，可能不再沿用單獨會面形式。

或不安排習蕭單獨會面

據《聯合晚報》引述國民黨黨政人士說，由於兩岸已建立制度化協商機制，這次不排除只有雙方顧問團的閉門會

談，不會安排習、蕭單獨會面；即使雙方協商後仍保持習、蕭單獨會面，也會爭取王郁琦在場。

台「立法院外交委員會委員」詹凱臣表示，提高雙方代表會談的透明度是件好事。淡江大學美研所教授陳一新認為，「習蕭會」安排王郁琦在場，凸顯兩岸接觸層次越來越高。

民進黨大老開第一槍 游錫堃參選新北市市長

香港文匯報訊 綜合消息：民進黨前主席、前「行政院長」游錫堃27日表態參選新北市市長，不僅是民進黨大老第一位宣佈參選縣市長選舉，也是藍綠陣營中第一位對參選新北市市長表態者。不過，外界質疑已經65歲的游錫堃會不會不堪負荷。輿論更指，游錫堃參選新北，是政治投機。

游錫堃當天在宣佈參選的記者會，照例痛批馬英九無能，認為會做事的人應該要出來承擔，所以宣佈參選新北市市長。

至於與現任新北市市長朱立倫比較的競爭優勢，游稱，「我的政績和經驗都比朱立倫好。」不過，他承認，現任市長當然民調會比較高，但是競選最重要的是價值觀要讓選民認同，距離選舉還有一年，現在民調高不代表票數高，不管對象是誰，既然決定要參選就要靠自己，對象是誰不重要。

稱獲蘇蔡支持

面對外界質疑他65歲會不會不堪負荷，游錫堃表示「棺材是裝死人，不是裝老人」。他一年平均爬五座百嶽，身體狀況非常好。李登輝競選「總統」時，年齡都比他現在大，自己絕對可以勝任新北市市長。游還說，過去不只一次和蘇貞昌、蔡英文親自面談，「他們都表示不選」，並且語多鼓勵，持正面態度。

對游錫堃宣佈角逐下任新北市市長，朱立倫表示，只要是關心新北市政的優秀人才，都歡迎參選市長。對媒體繼續追問游錫堃是否成為他的對手，朱立倫則不再回應，依舊未說明自己是否爭取連任。

馬王避而不見 馬以「尊重」基調互動

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「立法院長」王金平27日請假缺席「總統府」月會，「總統府」發言人表示，有依慣例邀請，並強調，在法律程序沒有結束之前，馬英九會保持對王金平的尊重，並以此基調進行互動。

「總統府」發言人李佳霏表示，月會有依慣例邀請王金平，但他因另有要公而事先請假，「總統府」尊重王金平的決定。

針對高院法官希望黨籍訴訟案的兩造可以和解，李佳霏回應指出，現在訴訟既然已經進行了，是沒有辦法馬上喊停，在法律程序還沒有結之前，馬英九會保持對「王院長」的尊重，來跟他進行互動。

雖然王金平請假，避過了馬王相見的尷尬，不過，即將到來的「雙十節」向來由「立法院長」主持、規劃相關慶典活動，只要王金平在10月10日前還是「立法院長」，馬王無可避免要在慶典大會上尷尬見面。

司機自殺遺書：景氣差 當官還內鬥

香港文匯報訊 據中通社27日電，台灣58歲男子劉進義日前自殺，他本是個默默無聞的計程車司機，但其子26日向傳媒公開父親的遺書，卻引發社會的共鳴。

遺書中提到：「謝謝馬英九，給了我一個機會，做出一個最難的決定(自殺)，景氣如此的差，你們這些當官的還有時間再搞內鬥！」其子泣訴父親心聲，希望當權者好好省思，當知道小老百姓最關心的，其實就是衣食無憂而已。

「今天是我爸爸，一個辛苦的小黃(計程車)司機走了，希望從此台灣社會能改變，不要再有這種事發生了。」劉的小兒子楊子廣(從母姓)近日整理父親遺物，意外發現遺書，他不捨父親因時局混亂氣憤輕生，26日召開記者會，代死去的父親控訴官員及政治人物：「在你們大魚大肉的時候，我們還痛苦地活着，在你們喜歡誰討厭誰時，我們還痛苦地活着！」

死者劉進義家人透露，一生以開計程車為業的死者，受經濟不景氣影響，收入驟減，「15年前他開車月入10萬(新台幣，下同)，現在只剩2萬不到」，近幾年更要靠借錢養家，最終因欠下一屁股債，不堪生活壓力，日前選擇跳橋自殺。

馬辦回應：感到遺憾

馬英九透過辦公室發言人系統對事件做出回

應，表示對這宗不幸事件感到遺憾。強調協助民眾解決困難是政府的責任，希望民眾珍惜生命，政府會努力幫民眾度過難關。

被島內媒體稱為「死諫勇士」的劉進義在遺書中提到自己近幾年的生活：「根本就賺不到錢，每天都是最早出門最晚回家，還要到處借錢來貼補家用！」坦言自己努力工作，仍被親友看不起，直言政府提倡「有感施政」，對他來說，「只有痛苦、貧賤，才是所謂的有感！」

據透露，本月9日當天，劉進義因想換新車行但籌不出五萬元押金。11日凌晨，他在台北市陽明山馬槽橋跳橋自殺。



一片面積佔廈門市不到1%的巴掌之地，卻奇蹟般創造了廈門市40%以上的工業總產值和增加值，實現每平方公里土地創造150億元以上工業產值，同時萬元GDP能耗只有0.04噸標準煤，發展質量和效益全國領先。

以較少資源的投入，創造出幾何級數的產出，究竟這裡有什麼魔力？廈門國家火炬高新區給出的答案是創新驅動。

如今，創新正洋溢在廈門國家火炬高新區的每一個角落，企業無論強弱，項目無論大小，都將創新驅動作企業發展的生命線。正如廈門國家火炬高新區黨工委書記黃如欣所說的：「火炬」要做什麼樣的事？要做別人不能做的事——做大產業鏈和產業集群，還要做別人不想做的事——幫助創業、孵化小企業。

廈門火炬高新區如何做到「大小通吃」？

積極培育各類新型創業項目，搶佔產業新熱點和制高點

通俗地說，別人沒想到的你想到了，別人沒發現的你發現了，別人沒做成的你做成了，這就是創新。如今，自主創新，已在廈門國家火炬高新區蔚然成風。北大之路公司生產出全球第一支用於臨床的神經生長因子藥品——恩經復；美亞柏科公司誕生了國內第一套「互聯網監控系統」；瀚天天成公司實現內地首批小尺寸碳化矽半導體外延晶片的產業化……據悉，廈門火炬高新區去年有10家企業入選福建省首批戰略性新興產業骨幹企業名單，數量佔廈門市35%。今年，廈門市推薦的5個獲2013年863支撐計劃高新技術領域項目中有4個出自廈門火炬高新區；3個項目獲評國家海洋經濟發展區域示範項目；廈門市5家入選國家規劃布局內重點軟件企業，3家在火炬高新區；廈門市24個項目獲得國家中小企業發展專項資金扶持，其中10個來自火炬高新區。

產業聯盟成為廈門國家火炬高新區構建創新體系的一大亮點。一直以來，廈門國家火炬高新區深入推進產學研合作，以優勢互補為前提，以協同創新為核心，以利益共享為動力，發揮政府引導作用，深化與北京大學、清華大學等眾多國內外知名高校院所的合作，推進與廈門大學等本地高校的全方位合作，走出一條「內聯外合」的特色之路。

廈門國家火炬高新區突出引進研發創新能力強，有助於產業鏈延伸、產業集聚、具有強大產業競爭力的「高、新、大」項目。」黃如欣書記說，下一步，廈門國家火炬高新區還將沿着新生企業成長路線，結合創業創新需求，積極培育各類新型創業項目，搶佔產業新熱點和制高點。大力建設現代企業加速器，自主創新能力強、年產值增長率在20%以上、年產值在2000萬元以上的各種快速擴張需求，給予物理載體、共性技術支持、管理諮詢、金融支撐等方面的大力扶持，大幅提升企業孵化及加速成長能力。

不斷強化孵化器建設，促進高成長性企業加速發展

有人說，廈門國家火炬高新區是億元企業甚至百億企業的俱樂部。但事實上，除了大型企業，許多中小企業也沐浴在創新的陽光之中。記者了解到，近年來，廈門國家火炬高新區不斷加強孵化器建設和服務水平，促進中小企業以及高成長性企業加速發展。有人把科技孵化器的功能比喻為：讓希望的種子生根發芽、開花結果，助雛鷹高飛。孵化器等創新平台對於科技創新的重要性由此可見一斑。為此，廈門國家火炬高新區管委會高起點大手筆建設創新載體和平台，形成大型現代化科技研發孵化集羣，擁有海峽西岸最大的科技孵化平台。目前，在孵企業600多家，廈門國家火炬高新區下轄的廈門創業園已成為國家認定和重點扶持的科技企業孵化器之一。

金融的翅膀，才能讓科技創新飛得更高更遠。近年來，廈門火炬高新區管委會積極推動科技與金融的結合，引導成長型科技企業通過資本市場融資。2011年7月設立的海西股權投資中心，目前已累計引進100多家股權投資類企業，管理基金規模約100億元。「促進科技與金融有機融合是火炬高新區下階段創新驅動工作的一大重點。高新區將加快海西股權投資中心的建設，吸引一大批境內外創投機構、基金公司落戶園區，初步搭建起涵蓋主板、創業板、新三板多層次資本市場的資本平台，打造科技與金融相結合的示範區。」黃如欣書記說。

孵化器和創業中心為核心，進一步加大公共財政對創新創業支持力度，健全和完善企業創業的服務體系，完善「創業導師」和資金制度，動員和組織高新區內外的成功企業家為園區內的創業企業提供包括技術、管理、財務等全方位的創業管理指導，為創業期企業提供貼身服務。

■瀚天天成 ■方昆攝

祝賀香港文匯報創刊65周年